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1° RIUNIONE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI INGEGNERI DI MACERATA 

Quadriennio 2022/2026 

VERBALE DELLA I° RIUNIONE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI INGEGNERI 

DELLA PROVINCIA DI MACERATA – QUADRIENNIO 2022-2026  

Il giorno 1 del mese di Luglio 2022, presso la sede di Via Famiglia Palmieri 26 a 
Macerata, si riunisce il Consiglio dell’Ordine. 
 

MEMBRI CONSIGLIO CARICA Presente Assente 

MECOZZI Alessandro Presidente quale 
Consigliere anziano 

X  

BARTOLINI Cristina Consigliere X  

BRACHETTI David Consigliere X  

BIANCUCCI Silvano Consigliere X  

EUGENI Fabio Massimo  Consigliere X  

GATTI Erika Consigliere X  

GOBBI Nicola Consigliere X  

MICUCCI Paolo Consigliere X  

PAULINI Maurizio Consigliere X  

TIBALDI Stefania Consigliere X  

TERZI Martina Consigliere Junior X  

Totale  11  

 
Vi è il numero legale e pertanto l’assemblea inizia alle ore 18:00. Il consigliere più 
anziano (per data d’iscrizione) fra i presenti, ing. Mecozzi, assume la presidenza 
all’adunanza e nomina l’ing. Bartolini, essendo il più giovane, segretario verbalizzante 
della stessa, che accetta. 

 
Prende la parola il Presidente dell’adunanza ing. Mecozzi che richiama le principali 
disposizioni legislative che regolano il funzionamento del Consiglio dell’Ordine e 
l’ordine del giorno. Si decide quindi di discutere sulla nomina delle cariche istituzionali, 
il delegato al Consiglio di Federazione Regionale Ingg. Marche, i presidenti delle varie 
commissioni e i membri del consiglio di disciplina. 

 
Si decide di discutere dell’elezione del Presidente. Il Presidente dà 5 minuti di tempo 
ad ogni Consigliere per esprimere il proprio pensiero rispetto tale scelta, partendo dalla 
destra del Presidente, continuando in senso antiorario: 
L’ing. Terzi ritiene che la carica di Presidente debba essere ricoperta dal Consigliere, 
previa disponibilità, con più preferenze, quindi l’ing. Paulini, inoltre si darebbe 
continuità al quinquennio appena passato. 
L’ing. Bartolini è d’accordo con l’ing. Terzi riguardo sia al maggiore numero di 
preferenze che alla continuità della carica. 
L’ing. Gobbi considera che è stato nominato la maggior parte del vecchio consiglio e 
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questo è indice dell’enorme lavoro svolto e premia la nomina dell’ing. Paulini. 
L’ing. Gatti, l’ing. Biancucci, l’ing. Micucci, l’ing. Brachetti e l’ing. Tibaldi sono 
favorevoli alla nomina dell’ing. Paulini sia per numero preferenze che per dare 
continuità al vecchio mandato. 
L’ing. Eugeni afferma che nelle vecchie elezioni è stato sempre prassi che il consigliere 
che avesse ottenuto maggiore numero di voti fosse presidente e pertanto anche lui è 
favorevole alla nomina dell’ing. Paulini. 
L’ing. Paulini ringrazia tutti e dà la sua disponibilità. 
L’ing. Mecozzi concorda con i componenti del Consiglio che la scelta migliore sia quella 
di nominare Presidente l’Ing. Paulini ed elogia lo stesso per il lavoro svolto nei 5 anni 
precedenti. Nell’interesse della comunità degli Ingegneri della Provincia di Macerata 
dare continuità al lavoro dell’ing. Paulini è la cosa migliore a prescindere dal numero 
di preferenze prese. 

 
Non essendoci altri interventi alle ore 18:20 iniziano le operazioni di voto per alzata di 
mano per eleggere il Presidente. Il Presidente l’ing. Mecozzi suggerisce, come da prassi, 
all’ing. Paulini di astenersi. 
I risultati sono i seguenti: 
– Numero dei votanti: 11; Astenuti: 0; 
– ing. Maurizio Paulini totalizza n. 10 voti; 
– Numero astenuti: 1. 
Pertanto il Consiglio elegge all’unanimità l’ing. Maurizio Paulini come Presidente 
dell’Ordine. Segue un caloroso applauso. 

 
L’ing. Mecozzi dà la parola all’ing. Paulini e chiede se a tutti vada bene Segretario 
Brachetti e Tesoriere Terzi. 
L’ing. Terzi dà la sua disponibilità a portare avanti la sua figura da tesoriere ed è 
d’accordo che il ruolo di segretario sia svolto dall’ing. Biancucci. 
L’ing. Bartolini è d’accordo con ambedue le nomine in quanto ci sarebbe continuità con 
il lavoro svolto. 
L’ing. Gobbi esalta il loro lavoro svolto e è concorde con la loro nomina. 
L’ing. Gatti conferma le due nomine. 
L’ing. Biancucci è favorevole alla conferma dell’ing. Terzi e dà la disponibilità a 
segretario. 
L’ing. Brachetti, l’ing. Tibaldi e l’ing. Eugeni sono favorevoli alla conferma delle due 
figure proposte. 

 
Si vota la carica di segretario per alzata di mano.  
I risultati sono i seguenti: 
– Numero dei votanti: 11; Astenuti: 0; 
– ing. Silvano Biancucci totalizza n. 10 voti; 
– Numero astenuti: 1. 
Pertanto il Consiglio elegge all’unanimità l’ing. Silvano Biancucci come Segretario 
dell’Ordine. Segue un caloroso applauso. 
 
Si vota la carica di tesoriere per alzata di mano. 
I risultati sono i seguenti: 
– Numero dei votanti: 11; Astenuti: 0; 
– ing. Martina Terzi totalizza n. 10 voti; 
– Numero astenuti: 1. 
Pertanto il Consiglio elegge all’unanimità l’ing. Martina Terzi come Tesoriere 
dell’Ordine. Segue un caloroso applauso. 

 
Si passa alla nomina del rappresentante della Federazione. L’ing. Mecozzi chiede la 
disponibilità. Lui si dichiara non disponibile e si auspica che qualcuno dia la propria 
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disponibilità. 
L’ing. Terzi, l’ing. Bartolini e l’ing. Gobbi non danno la loro disponibilità. L’ing. Gobbi 
ribadisce che l’ing Romualdo Mattioni ha svolto un ottimo lavoro. L’ing. Gatti, l’ing. 
Biancucci, l’ing. Micucci e l’ing. Brachetti allo stesso modo non danno la propria 
disponibilità. L’ing. Tibaldi riconosce che il ricoprimento della carica è impegnativo ma 
dà la propria disponibilità in quanto sono in corso progetti seguiti da lei negli anni 
precedenti. L’ing. Eugeni è favorevole alla candidatura dell’ing. Tibaldi. 
L’ing. Paulini vuole ringraziare per il lavoro svolto il consigliere uscente ing. Mattioni 
che ha seguito con impegno e dedizione tutte le riunioni e i tavoli tecnici della 
Federazione Regionale. Allo stesso modo vuole ringraziare anche l’ing. Paolucci, l’ing. 
Governatori, l’ing. Smeraldini e l’ing. Brodolini. Sottolinea anche che l’ing. Tibaldi ha 
già lavorato in Federazione perché ha partecipato a tutte le riunioni in Regione. 

 
Si vota la carica di Delegato al Consiglio di Federazione Regionale Ingg. Delle Marche – 
Rappresentante dell’Ordine di Macerata per alzata di mano. 
I risultati sono i seguenti: 
– Numero dei votanti: 11; Astenuti: 0; 
– ing. Stefania Tibaldi totalizza n. 10 voti; 
– Numero astenuti: 1. 
Pertanto il Consiglio elegge all’unanimità l’ing. Stefania Tibaldi come Delegato al 
Consiglio di Federazione Regionale Ingg. Delle Marche – Rappresentante dell’Ordine di 
Macerata. Segue un caloroso applauso. 

 
Si passa alla carica di Vice presidente. La carica non è obbligatoria ma strettamente 
necessaria visti i numerosi impegni. Il presidente Paulini chiede disponibilità a Mecozzi 
e Terzi essendo i 2 più votati dopo di lui. Si ripropongono quindi 2 Vice presidenti. 
L’ing. Eugeni afferma che non ci possono essere 2 vicepresidenti alla pari, ma che uno 
sarà vicario e l’altro onorario. L’ing Mecozzi dà la disponibilità a svolgere la funzione di 
Vicepresidente precisando, in risposta all’Ing. Eugeni, che le norme stabiliscono che in 
caso di assenza del Presidente le sue funzioni, nell’ambito del Consiglio, sono esercitate 
dal Consigliere Anziano. È quindi automatico che in caso di due vicepresidenti le funzioni 
del Presidente, in sua assenza, siano esercitate dal Vicepresidente più anziano per 
iscrizione all’Albo. L’ing. Terzi e l’ing. Biancucci si debbono astenere per 
incompatibilità di cariche. L’ing. Bartolini, l’ing. Gatti e l’ing. Gobbi non danno la 
propria disponibilità a svolgere questa carica. L’ing. Biancucci non vede opportuno 
definire una gerarchia tra i due vicepresidenti. L’ing. Brachetti ha ricoperto questo 
ruolo nello scorso mandato e dà la sua disponibilità. L’ing. Tibaldi non dà la sua 
disponibilità a svolgere questa carica, ma dà la sua disponibilità a ricoprirlo 
temporaneamente in caso di necessita. L’ing. Paulini conferma che si è lavorato finora 
in squadra. Il vicepresidente serve per svolgere funzioni quando lui non sarà disponibile 
o ha altri impegni. Conferma, viste le disponibilità date, l’ing. Mecozzi e l’ing. Brachetti 
vicepresidenti. 

 
Si vota la carica di Vice presidente per alzata di mano. 
Si vota prima per l’ing. Brachetti. 
I risultati sono i seguenti: 
– Numero dei votanti: 11; Astenuti: 0; 
– ing. Davide Brachetti totalizza n. 10 voti; 
– Numero astenuti: 1. 
Si pasa quindi all’ing. Mecozzi. 
I risultati sono i seguenti: 
– Numero dei votanti: 11; Astenuti: 0; 
– ing. Alessandro Mecozzi totalizza n. 10 voti; 
– Numero astenuti: 1. 
Pertanto il Consiglio elegge all’unanimità l’ing. Davide Brachetti e l’ing. Alessandro 
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Mecozzi come Vicepresidenti dell’Ordine. Segue un caloroso applauso. 
 

Segue la nomina dei presidenti delle commissioni. L’ing. Mecozzi chiede al vecchio 
consiglio riguardo al numero delle commissioni. Le commissioni in essere attualmente 
sono: Ambiente + sea, ctu ctp, impianti, giovani, informatica, ll. pp-rup, parcelle, 
sicurezza e prevenzione incendi, strutture geotecnica, urbanistica, sisma. 
L’ing. Paulini evidenzia che molte commissioni non si sono più riunite e propone che le 
riunioni del Consiglio debbano essere in presenza, mentre le commissioni possano essere 
fatte sia in presenza che online per incentivare la partecipazione. L’ing. Micucci afferma 
che la commissione ambiente di cui lui fa parte è da 3 anni che fa riunioni da remoto 
ma questo non ha giovato sul numero dei membri partecipanti alla riunione. L’ing. 
Mecozzi dice che le commissioni hanno negli anni sempre stentato ma è favorevole al 
collegamento on line. Lui ha la sensazione che le commissioni siano troppe. L’ing. Gobbi 
afferma che l’obiettivo del Presidente di ogni commissione è quello di cercare membri 
attivi. L’ing. Paulini sottolinea anche il problema è la commissione impianti in quanto 
nessuno dei consiglieri attualmente in carica è impiantista. La commissione impianti e 
la sea si sono un po’ assopite. La commissione strutture è stata una commissione che ha 
sempre lavorato molto e bene. L’ing. Paulini propone quindi di fare un sondaggio per 
valutare l’adesione alle varie commissioni da parte degli iscritti. L’ing. Paulini chiede 
alle commissioni in essere di restare attive fino alla nomina delle nuove commissioni. 
L’ing. Eugeni chiede se gli altri Ordini Provinciali hanno le stesse nostre commissioni. 
L’ing. Paulini risponde che a Fermo a seguito al sondaggio alcune commissioni non 
avevano nessun partecipante e quindi non sono state istituite. 
Tutti sono favorevoli all’invio del sondaggio agli iscritti. 

 
Si passa alla discussione riguardi ai membri del Consiglio di disciplina. L’ing. Eugeni 
propone di inviare il sondaggio per verificare le adesioni agli iscritti. L’ing. Paulini 
ribadisce la necessità dell’invio del sondaggio agli iscritti e che gli stessi debbano 
rispondere entro le 24.00 del 24 luglio 2022 

 
L’ing. Mecozzi chiede di individuare il consigliere che sostituisca Brodolini come 
Responsabile della trasparenza e anticorruzione. L’ing. Paulini fa gli elogi a Brodolini 
per il lavoro svolto e afferma che sarà di supporto al nuovo delegato. L’ing. Tibaldi dà 
la sua disponibilità a ricoprire tale ruolo. L’ing. Mecozzi prende atto che l’unica 
candidata è l’ing. Tibaldi e chiede al consiglio di votare. 10 votazioni favorevoli e 1 
astenuto. 
Pertanto il Consiglio elegge all’unanimità l’ing. Stefania Tibaldi come Responsabile 
trasparenza e anticorruzione dell’Ordine. Segue un caloroso applauso. 

 
A seguito del sondaggio da inviare si decide che la prossima riunione del Consiglio 
dell’ordine degli Ingegneri della Provincia di Macerata sarà il 27 luglio ore 17.30. 
L’ing. Mecozzi chiede se qualcuno ha altri argomenti da trattare. 
 
L’adunanza si conclude alle ore 19:30. 
 
Il segretario verbalizzante 
Dott. Ing. Cristina Bartolini 

 


